

## 暴雨昨日又袭郑

### 近期要注意防雷电等强对流天气

本报讯(记者 刘俊礼 安群英 靳刚 刘招)“秋老虎”威力刚想释放,就被暴雨消停。受副热带高压和西南冷空气的共同影响,昨日下午暴雨突袭郑州,短短几个小时内,42.4毫米的雨水“肆意”流淌郑州。

上午还是艳阳高照热浪袭人,下午就是电闪雷鸣暴雨倾盆。昨日,绿城的天就像小孩子的脸说变就变,绿城经历了立

秋后的第一场秋雨。据了解,此次大范围的阵性降水过程,雨量分布并不均匀。我市西部、北部和东部降水没有同步,出现了“东边日出西边雨”的景象。截至昨日下午6时,市气象台的监测显示:我市平均降水42.4毫米。

“秋后还有一伏,本月仍属夏季,此次降水符合夏季强对流天气的特征。”市气象台高级工程师杜瑞莉告诉记者。她说,由于

本月前期气温较低,遇到西南强气流和低槽重叠时,就出现了此次强对流天气。

今天降雨停止,天气转晴,日夜温差拉大。省气象台的信息显示,今天我市晴转多云,温度22℃~31℃;明天多云到阴,温度21℃~30℃。专家提醒公众,近期要特别注意防御雷电、瞬时大风等局地强对流天气;山区应预防山洪、泥石流、山体滑坡等地质灾害的发生。

## 狼丁兴旺 狮虎割地

### 动物住房也紧张

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 王鹏程 文李利强 图)狮子老虎身为“百兽之王”,在自然界中决不会轻易出让地盘,但在郑州市动物园,狮子老虎的地盘最近却被划出一片建成豺狼散养区,因为狼的住房实在太紧张了。

昨日,记者在动物园小兽区看到,原来豺狼的3套“住房”住的是7只不满3个月的小狼,据饲养员介绍,这些小狼的“母亲”叫“菲菲”,是一匹黄狼,今年5月底一胎产下7只小狼仔后,便抛下幼仔,跟随她喜爱的一只大公狼到外地走穴去了。尽管少了菲菲和另一只大公狼,但新添的7只小狼仔还是给狼家族带来了住房紧张的问题,与其他5只狼挤在3套房内,实在拥挤,7只小狼仔长大后,矛盾会更加突出。

为解决狼家族的住房问题,动物园在狮虎散养场西南角辟出了一块近300平方米的草地,作为豺狼散养区。昨日,记者在这里看到,5只大公狼已经正式“入住”,在草坪上“闲庭信步”,它们的“住房”是动物园就着坡地挖出的3个洞穴,十分接近它们在自然界中的“家”。

## 动物园计划3年后搬迁

本报讯(记者 裴其娟)在市动物园,像狼一样面临“住房”紧张的还有不少动物,根据郑州市城建计划安排,为从根本上改善动物的生存环

境,将把市动物园迁出市区,新建一座占地约3000亩的野生动物园。

据介绍,现有的郑州市动物园占地面积约380亩,动物笼舍密集,原规划的犀牛馆、海洋动物馆、斑马馆、袋鼠馆及科普馆、科研中心等设施均无法建设,近来引进的小熊猫和袋鼠只好临时饲养在面积非常狭小的熊馆中,两种动物每隔一日才能轮流放出来晒晒太阳。再加之经过20多年的变迁,动物园现处的位置已变成闹市区,不利于动物的繁育和生长。这种类似囚禁的圈养方

式,已受到联合国环境规划署、国际自然和自然资源保护联盟、世界野生生物基金会等组织的质疑。为此,合肥、西安、太原、大连、长沙、南京等城市动物园都已从市区迁移或正在迁移到郊区新址。

据市园林局有关负责人介绍,把市动物园迁出市区已列入《郑州市近期大型绿地建设意见》,将在城区近郊建设一座3000亩左右、适宜动物繁殖、生长、驯化、引进、展览和科普研究,集休闲、娱乐、观赏于一体的功能完备的大型综合性野生动物园。目前,选址工作正在进行,计划2008年开工建设,2010年完成。

## 胡公祠快塌了 赶快修修吧!



本报讯(记者 梁月琳 实习生 周梦雅 文 宋 晖 图)日前有读者向本报反映,人民公园南门处有一座古建筑胡公祠,现在已是破败不堪,几乎要坍塌了,希望有关部门尽快维修保护。

昨天上午记者来到人民公园。从公园南门进入,迎面高台之上,一座巍峨的古代大殿式建筑映入眼帘,这便是胡公祠。眼前的胡公祠一片破败,门窗破损,墙体脱落,大殿墙砖严重风化,凌空飞翘的屋檐多处坍塌,残砖碎瓦堆满一地。

据人民公园工作人员介绍,胡公祠是一座五楹单檐歇山式仿明清大殿建筑,是为了纪念民国初年曾任河南省督军、河南省省长的民主革命人士胡景翼而建,落成于1932年,胡景翼是陕西富平县人,

追随孙中山参加过辛亥革命,主政河南期间与共产党人交往颇多。其任河南省督军和河南省长时政绩显著,受到中原百姓爱戴。1925年4月10日,胡景翼在开封病逝。数年后,冯玉祥、于右任等人筹资,在郑州选址为他修建祠堂以示纪念。据史料记载,祠堂落成之日,冯玉祥、于右任、张群、张继、高桂滋等名流云集,盛况空前,于右任还亲自书写楹联撰写碑记。

工作人员介绍,胡公祠成为危房已多年,公园曾多次向上级部门反映,希望尽早加以维修和保护。“胡公祠虽然建于民国时期,但它完全是仿照明清建筑样式建造,距今已有75年历史,具有一定文化价值。同时,胡公祠也与许多近代历史名人有关,具有一定历史价值。”

## 灾害预警信号 免费接收

本报讯(记者 刘俊礼 实习生 赵能能)手机接收灾害预警信号是否收费?为何市民经常收不到?针对诸多疑问,昨日,省气象台通过媒体向公众解答疑惑。

省气象台有关人士说,我省的公共气象服务平台开通以来,一直是免费为广大公众提供气象灾害预警信号,不需要用户订制,但由于受目前技术水平的限制,还不能实现普遍性服务。

为什么灾害预警信号总“无影”或“迟到”?省气象台有关专家解释道:“预警信号的发布面向的是所有的手机用户,由于是排队发出,要有一个发送顺序,预警平台发送顺序是重点用户群、订制用户群(优先用户群)、非订制用户群。由于夏天的强对流天气来势猛,时间短,往往用户没发完,强降雨

过程已经结束了,继续发送就失去了预警的意义,所以有不少用户收不到预警信息。”

“有些用户频繁更换手机号码,这些用户的号码我们不知道,也是造成许多用户无法收到预警信号的原因之一。”这位专家说。

据悉,目前省气象台共建立了手机短信气象服务平台,手机短信气象灾害预警平台,手机短信决策气象服务平台,分别为社会不同对象开展服务,手机短信气象服务平台主要提供天气预报服务,需要用户订制。

据悉,今年1-7月份,全省气象部门分市区共免费发布预警信号848次,有5302万人次接收到预警信息,其中汛期以来到7月31日发布预警信号457次,有2573万人次接收到预警信息。

## 小朋友街头画“文明”



本报讯(记者 王影 实习生 张佳文/图)“红灯亮着,汽车和行人还在过马路。”孙嘉坤正在用手中的画笔“记录”眼前的情景。昨日,来自郑州市美术辅导中心的20名小朋友,在街头捕捉不文明现象。“叔叔,这个画里的人是你。”听着孩子单纯的话语,看着画里的自己,这位市民顿时脸颊绯红,不等记者采访,已挡着脸匆匆离开。

## 听信谎言上大当 苦守三天抓医托

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 张向胜)发现陪母亲看病被骗,一男子与同学苦守3天,终于抓住骗人的“医托”。8月14日,“医托”张党清、张命、刘小柳被郑州火车站公安分局治安拘留14天。

8月14日上午9时,郑州火车站公安分局梁红和和同事朱炎平巡逻到兴隆街101公交站牌时,发现六七名男女扭在一起,便将他们一同带到分局处理。

“他们太缺德了,用不值钱的假中药骗走我们1600多元钱。”据白衣男子说,他叫王战勇,24岁,临颍县沃城镇人,8月11日上午,陪同母亲曹某及邻居赵阿姨到郑州某医院看病。9时许,他们一行3人在兴隆街转乘公交车时,一黑衣女子前来搭讪,询问他们去向,老实巴交的曹某等人如实相告。“别去那里了,我花了3000多元也没看好。”这时另外一男一女出现在王战勇等人面前,他们以叔嫂相称,谎称到二七区一“教授”开设的医院看好了自己的腰间盘突出。一番花言巧语,王战勇等人

信以为真,后被他们“介绍”到二七区齐礼阎西街一无名诊所,“冯教授”给曹某、赵某各开了15服中药,分别收取848元、783元医药费。

当天中午,王战勇、曹某、赵某一同回到临颖。下午,邻居们看曹某、赵某购买的中药后,提醒她们受骗了。两人掂着中药让镇上的医生察看,发现是泻火中药,根本不值钱,更不治病。

“一定要抓住骗人医托。”次日一大早,王战勇来到郑州,找到郑州一同学在公交站牌一带“侦查”。功夫不负有心人,8月14日上午9时,王战勇等人发现两女一男在101公交站牌一带转悠,便分头行动,当即上前拽住他们,正厮扯时,巡逻民警正好赶到现场。

经讯问,骗人的两女一男分别叫张党清(男,38岁)、张命(女,45岁)、刘小柳(女,52岁),均为驻马店上蔡县人,他们对合伙骗取王战勇等人犯罪事实供认不讳。

目前,此案正在进一步审理之中。

## 首届中原七夕文化节 报名火爆

### 单身女士居多 男士赶快参与

本报讯(记者 李娜 实习生 徐玲艳)我报8月6日刊登的《七夕》举行相亲交友“快来报名”,吸引了不少市民眼光,不少单身男女积极报名,希望在中国传统的情人节找到自己的另一半。记者昨日从市民政局了解到,截至昨日中午12时,报名人数已经突破百人,其中单身女

士居多。据统计,报名人员中,单身男士占34.43%,单身女士占65.57%,报名人数年龄段在30-39岁居多。据民政局有关负责人透露,活动旨在让天下有情人都能在七夕盛会上度过美好的时光。报名时间将持续到七夕当日,报名电话:63883880。

## 哭哭啼啼称“被偷” 忽忽悠悠来问路

### 目的:骗你手机没商量

本报讯(记者 刘招 通讯员 薛咏歌)一人佯装“被偷”,哭哭啼啼要借别人手机和家人联系,另一人趁机上前假装向手机主人“问路”。两人一唱一和将手机骗走。

昨日11:20左右,郑州市林山寨办事处的巡防队员巡逻至桐柏路与中原路交叉口南50米时,50余岁的马先生向他们求助,说自己的手机被人骗走了。10分钟前,一个20余岁的女子哭哭啼啼向马先生求助说,自己是新密人,今天上午来郑州办事,一个小时前装有现金及手机

的手提包被偷,想借用马先生的手机和家人联系。马先生看到女子急需帮助,就拿出手机交给了她。就在此时,一位约30岁戴墨镜的男子骑电动车停在马先生面前,询问郑州市燃气公司怎么走。马先生很详细地将位置告诉他后,戴墨镜的男子快速离去。马先生再回头看那个女子时已不见踪影。巡防队员和马先生立即在附近查找,但是都没有找到这个女子。巡防队员说:“此类事件是有组织、分工明确的行骗团伙。行骗的对象主要是老年人。”

## 我市消防栓每年两成遭破坏 带来直接经济损失近200万

本报讯(记者 张丽霞 实习生 鲁慧 通讯员 李怀明 文/图)钥匙头不见了,大铜套,小铜套也不见了……这是记者近日在西北街看到的消防栓被破坏后的惨状。一旦这里有火灾发生,这个“受伤”的消防栓将不能正常启用。

类似这样的现象在我市不少街道存在。据了解,我市城区道路大约每120米就安装有一个消防栓,共计约4000个。郑州市自来水总公司负责这些公共消防栓的建设、保养和维护。

从最近几年来市自来水总公司的普查情况看:我市消防栓遭破坏程度令人触目惊心;平均每年约有100个消防栓被破坏,消防栓的盖、铜套丢失,阀门被损坏次数接近900次,破坏量占总数的22.5%,造成直接经济损失近200万。今年截至目前,我市消防栓维修已接近500次。郑州市自来水总公司管网处有关负责人说,与去年同期相比,今年破坏消防设施、擅自开启消防设施,盗用自来水现象呈增长趋势。

据了解,《郑州市公共消防栓管理办法》明确规定,对于损坏城市公共消防栓者,由城市供水单位责令赔偿损失,并处以赔偿费用2倍以下的罚款。但是,实际生活中,由于破坏者的行为比较隐蔽迅速,给查找肇事者带来很大难度。

记者在此呼吁:为了我们共同的家园,市民如果发现公共消防栓被撞断、人为破坏、埋没或者丢失等情况,请及时拨打郑州市供水热线电话67680000或者报警电话110。

### 相关链接

根据《郑州市城市公共消防栓管理办法》中有关规定,禁止以下危害城市消防栓的行为:擅自开启公共消防栓、埋压、圈占公共消防栓、损坏、盗用公共消防栓及其附属设施、在公共消防栓周围堆放物料或修建妨碍灭火取水的建筑物、妨碍灭火取水或损害公共消防栓的其他行为。

《办法》中规定,违反本办法规定,由公安消防机构责令限期恢复原状,给予警告,并可处以3000元以上2万元以下罚款;非火警擅自动用城市公共消防栓的,由郑州市城市供水单位责令改正、追缴消费,给予警告,并可处以500元以上5000元以下罚款。

